
Ortsbeirat 

Nieder – Breidenbach 

Konstituierende Sitzung des Ortsbeirats Nieder Breidenbach vom 28.04.2026 im DGH Nieder-

Breidenbach 

Anwesend: 

Angela Petersen, Carsten Geißel, Oliver Becker, Bernd Rein, Marco Nebel,  

Gäste: Bgm. Hauke Schmehl,  Stadtrat Thilo Naujock, Magistratsmitglied Klaus Schäfer, 

Stadtverordneter Eckhard Baumgarten, Reinhard Vogt, Christiane Becker 

Entschuldigt:  Janina Kister 

Beginn: 18:00 Uhr – Ende: 19:00 Uhr 

 

Tagesordnung 

1. Begrüßung 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

3. Wahl eines Wahlleiters 

4. Wahl des / der Ortsvorsteher(s/in) 

5. Wahl des / der stellv. Ortsvorsteher(s/in) 

6. Wahl des / der Schriftführer(s/in) 

7. Wahl des / der stellv. Schriftführer(s/in) 

8. Allgemeine örtliche Angelegenheiten 

9. Verschiedenes / Fragestunde 

 

 

Zu 1 

Ortsvorsteherin Petersen begrüßt alte und neue Ortsbeiratsmitglieder, Bgm Hauke Schmehl, 

Stadtrat Thilo Naujock, Magistratsmitglied Klaus Schäfer, Stadtverordneter Eckhard Baumgarten 

und alle anwesenden Gäste 
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Zu 2 

Ortsvorsteherin Petersen erklärt, daß es keine Einwände gegen die Einladung, die Tagesordnung 

und das Protokoll der letzten Ortsbeiratssitzung gibt. Die Sitzung ist, mit vier von fünf 

Ortsbeiratsmitgliedern, beschlussfähig 

 

Zu 3 

Bürgermeister Schmehl wird zum Wahlleiter gewählt und übernimmt die Sitzungsleitung von 

Angela Petersen. Er begrüßt alle Anwesenden und dankt der bisherigen Ortsvorsteherin Petersen 

für ihre Arbeit und die gute Zusammenarbeit. Bürgermeister Schmehl fragt nach offener oder 

geheimer Wahl. Die Ortsbeiratsmitglieder sind für eine offene Wahl per Handzeichen. 

 

Zu 4 

Als neuer Ortsvorsteher wird Carsten Geißel vorgeschlagen. Er wird einstimmig gewählt und 

nimmt die Wahl an 

 

Zu 5 

Als stellvertretender Ortsvorsteher wird Marko Nebel vorgeschlagen. Auch er wird einstimmig 

gewählt und nimmt die Wahl an 

 

Zu 6  

Als Schriftführer wird Oliver Becker vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Auch er nimmt die 

Wahl an 

 

Zu 7 

Zum stellvertretenden Schriftführer wird Bernd Rein vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Auch 

er nimmt die Wahl an 
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Bürgermeister Schmehl beglückwünscht die Gewählten, dankt ihnen für ihre Bereitschaft und ihr 

Engagement und übergibt die Sitzungsleitung an den neuen Ortsvorsteher Carsten Geißel. Dieser 

dankt den ausscheidenden Ortsbeiratsmitgliedern Angela Petersen und Janina Kister mit einem 

Präsent. Beide waren bei der Kommunalwahl nicht wieder angetreten. 

 

Zu 8  

Ortsvorsteher Geißel dankt der Stadt für die schnelle Fällung der Bäume am Friedhof und fragt, 

was mit den Baumstümpfen geschehen soll. Bürgermeister Schmehl erklärt, dass diese noch 

zeitnah entfernt werden sollen. Wann und wie ist aber noch nicht bekannt 

Ferner regt Carsten Geißel an, die Rasenflächen aufzufüllen und zu ebnen, auch um das Mähen zu 

erleichtern 

Die Wasserführung auf dem Weg im Friedhof muss beobachtet werden, damit Regenwasser nicht 

in die neu gestaltete Baumbestattung eindringt und diese schädigt. 

Auf Nachfrage erklärt Bürgermeister Schmehl, dass die Firma Kanalreinigung Weiss aus Grebenau 

den Auftrag zur Kanalbefahrung und -spülung im Stadtgebiet erhalten hat. Im Bereich Hirtgarten 

muss der Kanal instandgesetzt werden. Ob der Kanal im Bereich Uferweg bereits befahren wurde 

und mit welchem Ergebnis konnte der Bürgermeister nicht beantworten. Informationen hierzu 

würden aber vom Planungsbüro angefordert und auch weitergegeben. 

Die Zusage der Freiwilligen Feuerwehr Nieder-Breidenbach zur Beschaffung eines Defibrillators für 

den Ort musste leider zurückgezogen werden. Eine derartige Anschaffung würde durch die 

Satzung nicht gedeckt. Nach einer Satzungsänderung kann ein neuer Förderantrag gestellt und 

eine Beschaffung ins Auge gefasst werden. 

Grabenräumung und Feldwegebau waren bisher Aufgaben des Umlandverbandes. Nach dessen 

Auflösung wird über eine Lösung zur Erledigung dieser Arbeiten gearbeitet. Der Plan zur 

Grabenräumung im Bereich Nieder-Breidenbach wurde durch den Ortslandwirt an den 

Bauhofleiter übergeben. 

Bei der Bohrung für den neuen Tiefbrunnen im Bereich des Buchhölzer Teichs war der Stand zum 

heutigen Tag bei  50 Metern. Durch die harten Basaltgesteinsschichten gehen die Arbeiten nur 

langsam voran. Derzeit wird von Montags bis Donnerstags 24 Stunden rund um die Uhr gebohrt. 

Die illegalen Anbauten am Haus Hauptstraße 25 beschäftigen derzeit das Kreisbauamt, 

abgemeldete, teilweise zerlegte und im öffentlichen Raum geparkte Fahrzeuge nehmen wieder zu 

und liegen im Zuständigkeitsbereich des Ordnungsamtes. Dieses kann leider nicht handeln wie 

gewünscht. 
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Notdürftig geflickte Schadstellen in Gehwegen und Straßen gehen wieder kaputt und sind eine 

Gefahr für Fußgänger und andere Verkehrsteilnehmer. Ortsvorsteher Geißel plädiert für 

dauerhafte Reparaturen / Erneuerungen. Stadtrat Thilo Naujock erklärt, das die Stadt eine 

Verkehrssicherungspflicht hat und Löcher und schadhafte Stellen schnellstmöglich ausbessern 

muss. Aus Kostengründen ist derzeit oftmals nur Ausbessern möglich. 

Marko Nebel regt an, die Verkehrsinseln an der Hauptstraße neu zu gestalten um eine 

Geschwindigkeitsreduzierung in diesem Bereich zu erreichen. Da diese Verkehrsinseln 

HessenMobil gehören, muß das dort angesprochen werden. 

Oliver Becker bittet, die Geschwindigkeitsanzeige in Höhe des Anwesen Stumpf neu zu 

positionieren. Denkbar wäre am Ortseingang aus Ober-Breidenbach kommend oder in Richtung 

Ober-Breidenbach etwas weiter in der Ortsmitte. Bürgermeister Schmehl wird diese Bitte an den 

Bauhof weitergeben. 

 

Zu 9 

Aus Seiten der Gäste gibt es keine Wortmeldungen oder Fragen. 

 

Ortsvorsteher Geißel dankt allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 18:55 Uhr 

 

Oliver Becker 

Schriftführer 


